建苑小区11号楼年久失修隐患多

本报讯(西海全媒体记者 马小 玮 摄影报道)"我们11号楼年久失 修,墙体出现裂缝,楼梯破损,上下楼 稍不注意就可能摔倒。"近日,家住西 宁市八一中路 31 号建苑小区 11 号楼 的居民在西海都市报 App《记者帮》栏 目留言反映,他们居住的这栋楼建成 于1970年,属于典型的筒子楼,因年 久失修,出现的问题很多,存在一定的 安全隐患。

8月16日早上,记者在八一中路31 号建苑小区了解到,该小区共有11栋 楼,2000年以来,1号楼至10号楼实施 了配套设施改造并通上了天然气,只有 11号楼因不具备改造条件,一直保持原 状。记者看到,11号楼1单元的外围墙 体有一条很长的裂缝,楼梯破损不堪, 稍不注意就会摔倒。进入楼道,由于没 有走廊灯,楼道里一片漆黑。楼房外面 还有杂乱的线缆低挂垂落,存在安全隐

据了解,这栋楼共有42户,两户 共用一个厕所,属于典型的筒子楼。 不少住户已经搬走了,剩下的是一些



年纪大的住户和租户。1单元的几户 住户表示,这栋楼阴暗潮湿,经常是 外面下大雨,里面下小雨。"我们现在 就盼着这栋楼能够改造或者拆迁。" 住户李先生说。

就此,小区物业公司负责人表 示,11号楼存在的问题很多,但物业 公司只收取卫生费不收物业费,根 本没有能力全面维修。2017年物业 公司进驻该小区后,曾对11号楼的 楼梯进行过维修,但是,要想从根本 上消除安全隐患,需要进行全面改 造。经查,11号楼的居民没有交过 房屋维修基金,维修破损的楼梯和 房屋需要居民自筹资金解决。目 前,物业公司正在积极协调11号楼 天然气安装问题,物业公司将尽最 大努力解决老楼居民们一直靠煤炉 取暖和做饭的问题。

随后,记者联系了八一路街道办 事处康东社区。社区负责人表示,他 们多次向上级部门汇报此情况,2020 年2月3日,八一路街道办事处委托专 业单位进场完成了这栋楼的地质探测 工作,鉴定完后西宁市城东区城乡建 设局积极申请加固资金,但资金还没 有到位。社区安排人员开展日常巡 逻,做好这栋楼的安全隐患排查工作, 加大住房安全宣传和恶劣天气期间房 屋排查力度,及时掌握房屋安全状 况。今年5月3日,康东社区和物业公 司再次申请建苑小区10号楼、11号楼 危房鉴定。《西海都市报》将持续关注

患病树木被清除



本报讯(西海全媒体记者 芦舜) "我们小区的大树,中间都空了,存 在安全隐患,我们都不敢在树下停 车,希望相关部门帮忙修理。"家住 西宁市柴达木路199号的居民反映。

这个小区院子不大,只有1栋楼 20户居民,走进院子就能看到4棵大 杨树,高度超过了5层楼高。"我们这 栋楼是上世纪80年代建的,树也是那 时候种的,长了近40年,杨树枝繁叶 茂,不仅影响采光,还出现了虫害。" 居民们介绍,2019年的一个大风天,

其中一棵树因中间有空洞而开裂,被 风吹得掉下来一大块树皮。事后,大 家说杨树生命力旺盛,树中间虽然被 虫吃空,但树冠枝叶依旧茂盛,形成 头重、中间支撑力不足的情况,刮风 时很危险。

记者来到马坊街道办事处马坊东 社区反映这一情况,工作人员表示, 大树确实存在安全隐患。前期,为防 患于未然,社区在树下张贴了请勿靠 近的警示牌。小区居民不在树下停 车,路过时也尽量不去树下。针对居

民的要求,社区已上报街道办协调相 关单位处理。

8月17日,记者再次来到小区 看到,大树已被砍除。居民李女士 说,在社区的帮助下,大家担心的安 全隐患排除了,小区也清爽不少。 马坊东社区工作人员介绍,此次清 理枯树的过程中,不仅清理了柴达 木路199号小区的树,还对在辖区排 查出的20余棵病虫害树木,做了集 中修剪,切实保障居民群众生活安

乒乓球台被破坏

本报讯(西海全媒体记者 邓建 青)"西宁市海湖新区豫和园小区有 个户外乒乓球台,每天傍晚或周末, 居民都会聚在一起打打乒乓球。可 前不久,乒乓球台遭到破坏,台面被 砸了一个大窟窿,居民们气愤不已, 希望记者予以关注。"8月17日,读者 史先生在西海都市报 App《记者帮》栏 目留言反映。

当日,记者前往豫和园小区,看 到靠近小区北门绿地中间的蓝色乒 乓球台面上有一个直径近20厘米的 窟窿,很是扎眼。坐在乒乓球台旁 边椅子上乘凉的两名居民表示,乒 乓球台在小区建成时就已经设置, 而且这些年来一直完好,前不久乒 乓球台被人破坏,大家对此都很气

随后,记者联系到豫和园小区 物业管家孙宝红。孙宝红表示,当 初在院子中设置的这个乒乓球台的 质量是同类产品中较好的,台面不 仅防水,而且材质牢固结实,因此六 七年来,乒乓球台没有丝毫损坏。 目前,物业正在市场上挑选同类耐 用产品,选定后,将更换损坏的乒乓

多户房屋漏水严重

本报讯(西海全媒体记者 王菲) "近日,小区多户顶层业主家屋顶漏 水,外面下大雨,屋里下小雨。下雨 时,业主都不敢在家里睡觉,部分住 在一楼的业主家里也出现了漏水情 况,影响了正常生活,希望相关部门 尽快修缮。"日前,家住西宁市明仁苑 小区的业主吴先生反映

8月14日,记者和负责小区物业 服务的金经理来到明仁苑小区2号楼 1单元1楼黑先生家中,看到客厅、阳 台和厨房的墙面都有渗水的痕迹,客 厅的天花板起皮严重。"2013年入住 小区,2014年起家里的墙面就开始渗 水。看着家里起皮的墙面,我们一家 人都很闹心。"黑先生说。

4号楼顶楼的业主李先生家,卧 室的天花板和墙壁都有被水浸泡过 的痕迹,墙面起皮发霉较严重。

小区物业公司金经理介绍,明何 小区建成于2009年,共有5栋楼,700多 户居民。最近,小区多名业主向物业公 司反映,家中出现漏水情况。物业公司 上门查看发现,部分顶层业主家楼顶的 防水层老化,导致家里出现了漏水情 况,部分1楼业主家里,由于上下水管 道堵塞也出现了漏水现象。

金先生说,为了尽快解决业主 反映的漏水问题,物业公司打算启 用房屋维修基金来解决。现在物业 公司已经在小区每个单元门上张贴 了通知,正在征集业主的意见,如果 小区有三分之二的业主同意动用维 修基金解决漏水问题,物业公司就 会向西宁市住房保障和房产管理局 申请使用维修基金。

过街天桥 为何只在一侧安装电梯

本报讯(西海全媒体记者 董慧 摄 影报道)8月15日,西宁市民李女士在西 海都市报App《记者帮》栏目留言反映: "八一路上的过街天桥八一桥南侧对着 八一路小学,北侧对着青海民族大学附 属中学,是重要的过街通道,不知为何, 八一桥只在一侧安装了电梯。每天有 很多老人接送孩子上下学,只能步行过 天桥,很不方便。

8月16日,记者前往青海民族大学 附属中学附近,看到在八一桥的南侧安 装了一部电梯且正常运行,北侧没有安 装电梯,不少市民从北侧上天桥只能步

"我年纪大了,腿脚不方便,过天桥 时看到这么长的楼梯就发愁,要是能在 这一面安装电梯就好了。"正在过天桥 的一名老人说。

8月16日,记者联系到西宁市城乡建 设局,工作人员介绍,八一桥北侧没有安 装电梯是因为这个位置涉及电力管线、 通信管线以及地下供水管网,受人行道 空间限制,对以上市政管线迁改难度较 大,北侧暂不具备安装电梯的条件,所以 当时只在南侧安装了一部电梯。









记者:孙炀

记者:芦舜

◆如果您有困难需要帮忙,就找《西海都市 报》记者帮。只需在手机应用市场搜索"西海都 市报",下载安装App即可。您也可以扫描西海 都市报App二维码,下载安装,完成注册。然后 点击西海都市报客户端首页"@记者帮24小时 为您服务"栏目,就可以找到相关领域的记者。